

UJVIDÉKI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAI:

Évesen előre 18 korona
 Félévesre 4 K 50 f.
 Hár hónapra 1 K 80 f.
 Minden szám ára magánjuttatás nélkül.

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Mayor József.

Felölts szerkesztő:
Dr. Königstättler Ottó.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Erzsébet-tér 7.
 Megjelenik
 hetente kivételével mindnap.
 Telefonszám 180.

Azt üzenik

ellenségeink hosszú, kapkodó vajudas utat, hogy nekik nem kell a béke. Mi erre a válasza el voltunk készülve, mert jól tudjuk, hogy a mesebeli szótó-nek a savanyúságához képest semmi annak a bekének a fanynarsága, a melyet mi nem kérünk, hanem felajánlunk.

Az üzenetet tudomásul vesszük és nem itatolva, hirdetjük széles e hazában. Meg jó, hogy idejében érkezett s jövőve hatását éreztheti a hadi kölesőre. Mert, hogy etől a válatól a jegyzési kedv új lendületbe jön, abban semmi kétség. Nem kell a béke? Jó, vereksznünk tehát tovább! Katonáink azzal a gyorsvonalú tempóval, amelynek nyomában Románia megszágyenűten és porig alázza sinyit hitvány arulását s melynek dűbörgésétől már remegnek a messzi Besszarábiában is. Mi pedig itt hon, a front mögött azzal, hogy még ezen a visszautatúson érzett megbőfránkódásunkat is hadikölesőre váltjuk.

Éppen még csak ez az üzenet kellett nekünk ahhoz a sok lökéshez, amelyek több egymásután és erőteljesen arra sarkaltak minket, hogy a hadikölesőn sikerében győzelmi elszántágunkról minél tisztább példát adjunk ellenségünknek. Melyeseg nemzeti gyászunk, a trónvátozás által felajzott reménykedésünk és bizakodásunk, a koronázásban megelevenedett történeti hegyomágyok egyenként és összevéve, e sok-szorosára fokozták hazafias kötelességérzetünket s a hadikölesőn ügyének felkarolásában olyan nemes versengésre ösztönöztek, aminőt még egyik állami kibocsátásunk sem látott. Nem kell a béke? Hát ha nem kell, akkor majd rajuk erőszakoljuk feyvereink hatalmával és a tarsadalom öntelődő készségével, amely most már inkább utolsó filléretől is szívesen megvált, csakhogy háborus készűségünk teljessége által minél keserűbb lecsodétszései feljelen ellenségeink elkenyszeredett dűhére.

Senki se rindjon vissza: meglesz a béke. Annál hamarabb és annál tartósabban meg lesz, minél ellentáhatatlanabbá erősítjük hadseregünk hatalmát a hadikölesőn sikerével, melynek ellenségeink már nemcsak gyöngegségükkel, de elvakultságukkal is segítségére sietnek.

Brailát elfoglaltuk.

Dobrudzsát teljesen megtisztítottuk az ellenségtől

Berlin, január 5.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Wolff-ügynökség táviratozza: Esti jelentés:
Nagy Oláhországban Románia legfőbb kereskedelmi városát Brailát német és bolgár csapatok elfoglalták. Dobrudzsát megtisztítottuk az ellenségtől.

Attörtük a brailai orosz hidfőállásokat.

— Német hivatalos jelentés. —

Berlin, január 5.

A nyugati hadjárat jelentés:

NYUGATI HARCTÉR: A tüzérségi harci tevékenység a kedvezőtlen időjárás folytán többnyire mérsékelt határok között maradt. Az arcvonal több szakaszán kisebb járőrváltalkozásaink sikeresek voltak.

Rupprecht bajor trónörökös hadsereportja: Az alterburgi 153. számú gyalogezred osztagai ma reggel Loos keleti szélén a negyedik ellenséges árokkal törtek előre. Több tárnoknál kitakarítása és felebbabrtása alkalmával az angoloknak véres veszteségeket okoztak, azután 51 foglyal visszatarték.

KELETI HARCTÉR: Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: A tengerpart és Friedrichstätt között időközönként heves tüzérvarc folyt. A ma reggeli órákban orosz zászlóaljok megtámadták állásaink egyes részelt. A harc még folyamatosan van. Az oroszok sok ember harcbevételével és nagyszámú lövész felhasználásával négy ízben hasztalanul támadták meg a Dünaburgtól északnyugatra tőlük elragadott szigetét.

Józsei főherceg vezérezredes hadsereg arcvonala: Az Aranyos-Bisztrica mellett az agyulűz heves volt. Cokanesti és Dornavatra között orosz századok és portyázó különítmények előretörése veszteséges kudarcot valottak. A Gerock gyalogsági tábornok vezérlete alatt harcoló német és osztrák-magyar csapatok támadásai az Erdélyi keleti határa és a Szereth-lapály között emelkedő hegyekben tegnap is fontos terenyereséggel jártak. A megvívott állásokból több száz foglyot szállítottak be.

Mackensen vezértábornagy hadsereportja: Az Odobescitől északnyugatra emelkedő hegyömbben egy württembergi hegyi zászlóalj hannoveri mecklenburgi és bajor vadászokkal rohammal elfoglalt több elszócsolt magastati állást. A rimnicusaratói szakaszon a keletporoszországi 152. számú „Német lovagrend“ gyalogezred rohammal bevette Sloboceát és Rotesit. Német hadosztályok a hozzájuk beosztott osztrák-magyar zászlóaljakkal együtt a Buzeuioi délre áttörték az oroszok brailai hidfőállásait. Gurguetit és Romanuit kemény utcai harcok árán elfoglaltuk. 1400 foglyot és hat géppuskát maradt a győztesek kezén. A Duna jobb partján német és bolgár erők Braila és Galac felé nyomulnak előre.

Macedóniai arcvonal: Lényeges esemény nem volt. Ludendorff, első főtábornok.

Háromezres fogoly.

— Bolgár hivatalos jelentés. —
 Szófia, jan. 5.
 (Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A bolgár vezérkar január 5-iki kelettel jelenti: Romániai front: A macini és jiljai győzelem után a az oroszok Brailába vonultak vissza. Bolgár és német csapatok a Duna jobb oldalán üldözték a visszavonuló oroszokat és elfoglalták a Braila előtt fekvő Guceit neví falut. Az ellenség balszárnya Vakareni mellett ellentállást kísérelt meg, de gyalogságunk Galac irányában visszavetette. A foglyok száma 3000-re emelkedett.

A király marsallbotot nyújtott át Conrádnak

Bécs, jan. 5.
 (Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A király külön kihallgatáson fogadta Hötzingendorfi Conrad báró vezérkari főnököt és személyesen átnyújtotta neki a marsallbotot.

Tizenegy hajót süllyesztett el egy német buvárhajó.

Berlin, jan. 5.
 (Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Wolff-ügynökség táviratozza: Egy német tengeralattjáró naszad 11 napi ut után az illetékes kikötőbe befutott. A tengeralattjáró 11 ellenséges hajót süllyesztett el, közte öt hajót, amelyek 15.000 tonna szemet szállítottak Olaszországba és Franciaországba.

Megkerült az U. 46.

Berlin, jan. 5.
 (Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Wolff-ügynökség jelenti: Az U. 46. jelű tengeraltjáró, amelyről az angolok hivatalosan jelentették, hogy december 21-én a Neger magasságában elsüllyesztették, teljesen jó állapotban befutott hazai kikötőbe. Az angol jelentés nem vonatkozhatik más tengeralattjáró sem.

Január 14:
az izraelita nőegylet
hangversenye.

**Antalfy Zsivos Dezső,
Sámon Mária és Zádor
Dezső Ujvidéken.**

Az ujvidéki szezonnak ragyogó művészi eseményt jelentő nyitányról gondoskodik az ujvidéki izraelita nőegylet.

A nőegylet nemcsak érző vezetősége, élen az agilis és minden szóp gondolatért lelkesedő elnöknővel *Ernst Márkusnéval*, a gyengéket visszaretentő akadályok leküzdése után mégis megvalósította, hogy a tervezett orgona hangversenyt megtarthassák.

A templomban nem kapott helyet a zeneművészet, de a színház nagyszerűen alkalmas a koncertre. Csak az orgonán múlt, hogy Ujvidék zenéérti közönsége hallhassa a legjelentősebb magyar orgonaművészeknek: *Antalfy Zsivos Dezsőnek* muzsikáját.

Az orgonakerdést megoldották. *Peterdy Lajos* királyi tanácsos a Musica Részvénytársaság igazgatója eléggé meg nem hálálható, páratlan előzetekénységével díjazottan ajánlotta fel az orgonát, amelynek Ujvidékre való szállítását a hadvezetőség engedélyezte. Az orgona-hangverseny így a színházban is megtartható és a nőegylet január 14-ikére tűzte ki a hangverseny dátumát.

Antalfy Zsivos Dezsőt, az Országos Zeneakadémia neves tanárán, az elismert orgonaművészen kívül még két hasonló előkelő vendégszereplője lesz a nőegylet koncertjében. Hallani fogjuk *Adorjáné Sámon Mária*-nak, a Magyar Királyi Operaház kiváló tagjának énekét, aki külön is akvizíció arra, hogy az ének-művészeiért rajongó közönséget vonzza. Mellette *Zádor Dezső* kamaracénekes a bayreuthi játékok ismert dalnokja fog szerepelni az ujvidéki közönség előtt. Ilyen három hatalmas egyéniség, elismert művész közreműködésével rendezti az ujvidéki izraelita nőegylet január 14-iki esélyét, melynek tiszta jövedelmét a Vörös Kereszt céljaira fordítják. Bizonyos, hogy a közönség méltó érdeklődést fog tanusítani a koncert iránt és előlegezheti elismerését a nőegylet vezetőségének, amely a jótékonyág alkalmával egy szívet lelkét magával ragadó hangversenyt állít elő. A hangverseny fényes műsorát legközelebb közöljük.

A jegyeket e hó 11-iktől kezdve Kenyér utca 24. szám alatt és az *Ujvidéki Hírlap* kiadóhivatalában lehet váltani.

Itt írjuk meg, hogy a nőegylet február hóban az ujvidéki szegények javára külön nagyarányú esélyt rendez, amelynek előkészületei már most foglalkoztatják a nőegylet vezetőségét.

A belügyminiszter kiutalta az államsegélyt. *Sámon János* belügyminiszter ma látogatásban értesíti a várost, hogy az 1917. évre megállapított államsegély fejében 67,000 koronát kiutalt Ujvidék részére.

Rekvirálják a magánháztartások felesleges készleteit.

Báró Kürthy Lajos felhatalmazta a polgármestert a felesleges készletek igénybevételére.

Ismeretes, hogy báró Kürthy Lajos, az Országos Közéletmezősi Hivatal elnöke, elrendelte volt a liszt, cukor, zsír, kávé és hüvelyesek a háztartásokban és a kereskedésekben levő készleteinek összeírását. Az országos összeírás alapján báró Kürthy Lajos érdekes körrendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, amely ma érkezett meg *Profuma Béla* polgármesterhez. A közéletmezősi hivatal elnöke az összeírás adataiból megállapítja, hogy a készletek elosztása rendkívül aránytalan.

— A készletek aránytalansága — ugymond — a közéletmezős mai viszonyai között igen hátrányos. A magánháztartások tekintetében módot ad arra, hogy egyesek semmivel sem indokolható bőséget élvezzenek akkor, amidőn polgártársaik egy részének a nélkülözhetetlen is alig, vagy éppen nem is jut. A kereskedők tekintetében meg azt a helyzetet teremti, hogy olyanok, akik áruvisszalátás és halmazás, vagy más, meg nem engedett módok segítségével készleteket gyűjtöttek, most bizonyos egyedárusi minőségre tesznek szert és busás, sokszor talán meg nem engedhető jövedelmeket biztosítanak maguknak.

Miután rámutat arra, hogy a közéletmezős ügye a rossz elosztás mellett mennyit szenved, így folytatja:

Az aránytalan elosztás kiegyenlítése a közéletmezősi adminisztráció egyik legfontosabb feladata. Meg kell akadályozni a közhatalmi erő teljes súlyával azt, hogy egyesek akár túlzó óvatossága, akár féltékenysége vagyoni helyzete, akár határozott nyereszkedési célzata olyan helyzetet teremten és tartson fenn, amelyen a mai nehéz és nagy idők követelményeivel szembehelyezkedik. És meg kell teremteni ugyan-csak közhatalmi erővel az áruelosztásnak egy igazságosabb, céltudatosabb szervezetét, amely a már korlátozott beszerzési lehetőségek közepette egyedül alkalmas a lefokozott kínalattal járó visszasságok enyhítésére.

— Az elnök ezek után megállapítja a törvényhatóság teendőit. Elsősorban fel kell dolgozni az összeírás anyagát s a lakosság tényleges számához képest meg kell állapítani a fejadagot.

Előre Braila és Galac felé!

— Nőfer mai jelentése. —

Budapest, január 5.

(Hivatalos) KELETI HARCTÉR: **Dobrudszásban a szövetségesek Braila és Galac irányában nyomulnak előre. A Buzeunál fekvő Latinálói dőltre és délnyugatra osztrák-magyar és német csapatok áttörték az ellenséges vonalakat. 1400 foglyot szállítottak be. Romnizeninél német ezredek főbb helységeit elfoglaltak. A hegységben Odobescitől északnyugatra az ellenséget kivetítettük egyes magasiati állásokból. Odobescitől keletre Sovajánai és Harjától a szövetségesek támaszai szintén előbbre haladtak.** Dornavatra és Cokanesti között az oroszok erős felderítő tevékenységet fejtenek ki. Az ellenséges osztagokat mindenütt visszautasítottuk. Tovább északra az osztrák-magyar haderőnél nem történt jelentősebb esemény.

OLASZ ÉS DÉLKELETI HARCTÉR: A helyzet változatlan.

Nőfer altábornagy
a vezérkar főnökeinek helyettese.

A negyedik népfelkelői szemle.

13-án és 14-én sorozzák az ujvidéki 19—24 éves alkalmatlan népfelkelőket.

Egy miniszteri rendelet elrendelte, hogy 19—24 éves népfelkelők, akiket eddigi megtartott sorozásokon alkalmatlannak nyilvánítottak, újból megjelenjenek a sorozó bizottság előtt. A negyedik népfelkelői szemle sorozási tervét az ujvidéki honvédkézsítő parancsnokság már elkészítette és megküldötte a városnak. E terv szerint az ujvidéki népfelkelőket január hó 13-án és 14-én fogják sorozni. Az előző népfelkelői szemlén 11-én és 12-én az ujvidéki járáshoz tartozó sorozó kötelesek járulnak a mérce alá.

Az egyes járáásokban a következő napokra tűzték ki a negyedik népfelkelői bemutató szemlét: Szabályán 8-án, Titelen 9-én, Hodságon 15-én és 16-án, Kulán 17-én és 18-án végül Palánkán 19-én és 20-án tartják a sorozást.

Az ujvidéki bemutató szemlén katonai elnök *Preszly* őrnagy lesz, míg a polgári tisztet dr. *Marcéovich* Imre helyettes polgármester tölti be. A város részéről dr. *Wagner* Károlyi tiszti főorvos és dr. *Szántó* Aladár tá. tanácsos vesznek részt a sorozó bizottságban.

A honvédelmi miniszter távirattal értesítette ma a várost, hogy a negyedik népfelkelői szemlén bevált újoncnak január 27-én kell bevonulniuk.

Fogoly magyarjaink egyházi éneke Olaszországban.

Dr. Varga György levele Cittaducalébul.

Harmadszor köszöntött be a legszentebb ünnepe, a karácsony, a világháború dúlása közepette. Apánk, fiánk, testvéreink tizerei hiányoztak a karácsonyok mellől, melyeket itthon állított fel az előjövendő, várva-várt béke dicsőségére. Szeretettel, reménységgel gondolnak azokra, akik becsületes, nehéz küzdelmek után az ellenség fogzába jutottak és ott ünnepelték szent karácsony napját.

Dr. Varga György ügyvéd, aki ujvidéken végezte tanulmányát és néhai Varga Mátyas ujvidéki róm. kath. hittanár fiúve, 1914. december 14. óta fogoly és így a harmadik karácsonyt tölti az ellenség fogzában. Gyakori írásai a hazavágódás, a szabadság iránt, epekedés megható megnyilatkozásai. Amióta a szerbek fogzából Olaszországba kerültek, azóta embérségesebb bánásmódban részesülnek. Az olaszok megengedték a foglyi tiszteknek, hogy dalárdát alakítsanak, amelybe a legénységből is felvettek tagokat. Ez a dalárda már husvétkor is működött Cittaducalében, ahol az egyik templomban magyar katonák egyházi éneke szállott az Ur számolya felé.

Most azt írja dr. Varga György, hogy karácsonyra is szép latin dalokat tanult a dalárda, amelyeket az ottani római katolikus templomban énekeltek a karácsonyi ünnepek alkalmából. Magyar katonák imáját a szomorú fogzából vajjon meghallgatja-e Isten és megengedi-e, hogy a legközelebbi ünnepe velünk együtt itthon töltsék?

A Curia ítélete

az őbcesei milliós főnyeremény ügyében.

Megirtuk, hogy a Curia harmadikon ítéletet hozott az őbcesei milliós főnyeremény körül támadt bonolyult perben, amely az újvidéki törvényszék előtt indult meg és miután megjárta a szegedi táblát, a legfelsőbb bíróság elé került. A Curia ítélete ma érkezett le az újvidéki törvényszékhez. Ennek kapcsán az érdekes per anyagát és nem kevésbé érdekes ítéleteket a következőkben ismertetjük:

Néhai Müller Adolf őbcesei lakos 32 sorsjegyet hagyott örökségül a sirató családjára, köztölték a 735/21. sz. konvertált jelzőlog nyereménykönyvét is, amelyet 1912 december 27-ikén 1,100.000 korona főnyereménnyel húztak ki.

Ez a sorsjegy Müller Adolf halála után Müller Árminnak birtokába került, amikor azonban ez is 1909-ben meghalt, a sorsjegy özvegyénél maradt, aki az 1913. év december 10-ikén csődbejutott Müller és Marberger cég tagja volt, így a nyertes sorsjegyet is a csődtömeghez csatolták.

A nyereményre, illetve az abból való részesedésre igényt tartottak öz. Müller Adolfné és négy leánya.

Meg is indultak a perek. Az egyiket öz. Müller Adolfné indította a csődtömeggondnok ellen 445.000 korona iránt azon az alapon, hogy a kötvény férje hagyatékaéhoz tartozott, azt együtt szerették így tehát a kötvényre első nyeremény fele őt illeti.

A másikat pert Müller Adolfnak négy lány-örököse indította a tömeggondnok és öz. Müller Árminné ellen azon az alapon, hogy a nyereménnyel kisorsolt kötvény Müller Adolf tulajdona volt és így azt ok a végrendelekezé akaratához képest $\frac{1}{2}$ részben, Müller Árminné pedig elhalt férje, az örökösök fia jogán $\frac{1}{4}$ részben örökölték. Keresetet indítottak tehát a csődtömeggondnok ellen 792.000 koronának kifizetésé iránt, özvegy Müller Árminnét pedig mint a csődbejutott cég tagját a kifizetés türesére kérték kötelezni.

Az újvidéki kir. törvényszék Vérey Zoltán tanácsában a két pert egyesítette és dr. Zoltán Sándor előadása után egy ítélettel döntötte el, amelyben így Müller Adolfné, mint a leány-örököseket keresettel elutasította és őket a költségű fizetésében elmarasztalta.

Az ítélet indoklása szerint öz. Müller Adolfné — anélkül, hogy a bíróság annak vizsgálatába bocsátkozott volna, vajjon a kérdéses sorsjegy közszerzeményt képez-e vagy sem — keresetével el kellett utasítani, mert a tanuk vallomása és a periratokhoz csatolt okirat szerint férje hagyatékának tárgyalásakor az örökösökkel szemben bármilyen néven nevezhető igényeiről a neki biztosított életjáradék ellenében lemondott.

A leány-örököseket pedig azért utasította el a törvényszék keresetükkel, mert megállapította a kihallgatott tanuk vallomása és a becsatolt okiratok alapján azt, hogy az örökösök a hagyatékban levő 32 sorsjegyen természetben, sorshuzás utján megosztzkodtak és a kérdéses sorsjegy így öz. Müller Árminné tulajdonába került, aki azonban csődbe jutván, a sorsjegy a

tömegbe vonatot. Minthogy pedig — a törvényszék álláspontja szerint — a nyeremény a sorsjegy gyűlöltése és növekedése lévén, az a sorsjegy tulajdonosát illeti, mint hogy továbbá a törvényszék megnyugtató bizonyítékokat az örökösök azon állítására, hogy az osztozkodás dacára a főnyereményre való igényüket fenntartották volna, nem találta, a leány-örökösök igényeit nem állapította meg.

Sem öz. Müller Adolfné, sem pedig a leány-örökösök az ítéletben meg nem nyugodtak és így a felelőbezzés folytatán az így a szegedi kir. ítéltábla elé került.

A tábla öz. Müller Adolfnéra vonatkozólag a törvényszék ítéletét — az abban elfoglalt helyes álláspont alapján — helybenhagyta.

Ellenben az ítéletnek a leány-örökösekre vonatkozó részében megváltoztatta a Müller és Mahrberger cég csődtömegét arra kötelezte, hogy a leány-örököseknek 792.000 koronát, 6236 K 30 fillér perbeli és 1192 K felebezzési költséget megfizessen.

A tábla álláspontja szerint az örökösök csak a sorsjegyeken osztozkodtak meg, de az esetleges nyereményre vonatkozó igényüket nem érintették. Tehát jogosan követelik a nyereményből rájuk eső részt annál is inkább, mert a feleknek csak az lehetett az osztozkodásnál a szándékuk, hogy a sorsjegyek az azokra eső kisebb nyereményekkel együtt osztassanak fel, ez azonban a főnyereményre nem vonatkozhatik. Megállapította a tábla azt is, hogy különös felhatalmazás nélkül az ügyvédnek nem voltak jogosítva az osztozkodást és ebből folyó joglemondást eszközölni és végül megnyugtató bizonyítékokat talált a tanuk vallomásából arra, hogy a lányörökösek a nyereményre külön fenntartották jogukat.

A tábla ítélete ellen viszont a tömeggondnok, dr. Müller Károly élet felebezzéssel. Özvegy Müller Adolfné az ítéletben megnyugodott.

Mint már közöltük, a Curia a tömeggondnok felebezzésének helyét adott, a tábla ítéletét megváltoztatta és a törvényszék ítéletét hagyta helyben. Eszerint a főnyeremény végörvényesen a csődtömeg gyarapítja.

A Curia ítélete mindenben magáévá teszi a törvényszék ítéletének indoklását, ellenben lerontja a szegedi tábla érvelését. A Curia megállapítja, hogy Müller Adolf akként végrendeletkezett, hogy az összes sorsjegyek az örökösök közös tulajdona marad és a nyereményeket egyenlő arányban fogják felosztani. A sorsjegyek fia, Müller Armin birtokában maradtak. Mikor azonban ez is meghalt, özvegye és testvérei sorshuzás utján a sorsjegyek természetben osztkodtak meg.

A sorsjegyek nyereményében való részesedés érvényesítésének gyakorlati életben alkalmazott legteremtettebb módja az, hogy a sorsjegyeket közösen letétbe helyezik. Ha pedig egymás közt természetben felosztották, így ebből okszerepen következik, hogy a nyereményre nézve sem tartották fenn igényüket, amit egyébként sem tud-

tak megnyugtató módon bizonyítani.

Nem fogadja el a Curia a tábla ama érvelését sem, hogy a felosztásnál eljáró ügyvédeknek csak korlátozott meghatalmazása volt, mert a felosztáshoz az örökösök is hozzájárultak.

Ezzel a nagy port felvert őbcesei milliós főnyeremény-pör aktái végleg lezárultak és a csődbejutott Müller és Mahrberger cég hiteléről egy fillérig pénzküthöz jutnak és jut majd belőle a pernyertes öz. Müller Árminné is.

Érdekes még megemlítenünk, hogy a perben szereplő hat ügyvédnek — köztük a tömeggondnok is — bírólag megállapított költségei összesen 25,090 korona 10 fillért tesznek ki.

37000 koronával kevesebb adót fizettek Újvidéken.

Az adófizetés tekintetében rossz szul zárult a múlt esztendő. Az egyenes adó hátralékok hatalmasan megnövekedtek, úgy hogy míg 1915. évben 917438 korona folyt be egyenesadó címén, a múlt évben csak 80626 korona egyenes adót fizettek a városi adó pénztárnál. 37313 koronával kevesebb adót fizettek be tehát 1916-ik évben az előző év adó jövedelméhez képest. Ha már most tekintetbe vesszük, hogy a tavalyi adó kivétel az előző év adó összegéhez képest sokkal magasabb volt úgy könnyen kiszámítható, hogy a tavalyi adó hátralékok tekintélyes summákat tesznek ki. Egymagában a háza adónál magasabb volt az előirányzat.

Az Újvidéki Hirlap munkatársa kérdezte intézett Kiss Gyula városi adóügyi tanácsoshoz, hogy mire vezethető vissza az adóhátralékok megnövekedése? Kérdésünkre a következő felvilágosítást kaptuk:

Az adók kedvezőtlen belételezése annak tulajdonítható, hogy a városi adóhivatal nem szorgalmazhatta teljes erejével az adóbehozást. Nem lett volna szabad 37000 korona hátralékkal bezárni az esztendő hanem legalább ugyan olyan összeggel nagyobb adójövedelmet kellett volna produkálni. A városi adóhivatal a rekvirálási munkákkal lisztalványok kiosztásával annyira igénybe volt véve, hogy csak forszírozott erőfeszítéssel érthették el ezt az eredményt is. Most hogy közlélmézési ügyszályát megszervezték hihetőleg minn előbb tehermentesíteni fogja az adóhivatalt amely ezután osztat an energiával fogja behajtani az adó hátralékokat.

Görögország válasza a négyesszövetségnek

Genf, jan. 5.

(Az Újvidéki Hirlap eredeti távirata)

Athénből jelentik, hogy Görögország választát az áltáni jegyzékére ma várják. Ebben a válaszában Görögország az antántól biztosítékokat követel a görög királyság integritására, beleértve az összes szigeteiket.

HIREK.

Az Újvidéki Hirlap legközelebbi száma kedden reggel a rendes időben jelenik meg.

A királyi pár Reichenauban. Bécsből táviratozzák: A király és királyné Reichenauban utaztak.

Höfer ezredes Ausztria közlélmézési minisztere. Bécsből táviratozzák: A király Kochstein Oszkár, Ausztria közlélmézési főnökét állásától felmentette és Höfer Antal ezredes miniszteri címmel megbizta, hogy az osztrák közlélmézési ügyek élére álljon. Ausztriában tehát a közlélmézési ügyeket külön minisztérium intézi. Höfer Antal Höfer altábornagy fiúve, aki a főhadparancsnokságon a szállásmesteri osztályfőnök volt.

A királyi kézirata Bolfrashoz. Bécsből táviratozzák: A király rendkívüli megleghangu kéziratot intézett báró Bolfras vezérezedeshez, amelyben elfogadja a főhadsegédi tisztjéttől való lemondást és hálásan ismeri el a kiváló érdemeit. A király rendkívüli kegye jeléül megengedi, hogy báró Bolfras főhadsegédi egyenruháját tovább viselhesse és ezutal is számít bölcs tanácsaira.

A koronázási kitüntetések. Budapesti tudósítónk táviratozza: A király koronázása alkalmából megbizható forrás szerint magas rendjelekkel fogja kitüntetni Festetic Taszló herceget, Szechenyi Gyula grófit, Váradyi L. Árpád kalocsai érseket és Szechenyi Béla gróforont. Gróf Ambrózy Gyula koronaadó választás belsó titkos tanácsos lesz. Báró Senyey Gézát és Belát és báró Révay Simont és Lászlót grófi rangra emelik. Többen báróiragot és titkos tanácsosi méltóságot kapnak.

A miniszter jövähagyta a strandfürdő házi kezelésbe vételét. A belügyminiszter ma értesítette a várost, hogy jövähagyta a köggyülés ama határozatát, a mellyel a strandfürdónék házi kezelésbe vételét mondja ki.

Kürthy báró segít a szállítási mizériákon. Báró Kürthy Lajos, az Országos Közlélmézési Hivatal elnöke táviratilag arról értesítette a polgármestert, hogy ha valamely közszükségleti cikk a város részére utban van, de annak melöbbi megérkezését szállítási nehézségek gátolják, ez esetben az akadályok elhárítása iránt forduljanak hozzá. Készséggel hajlandó a város érdekében közbenjárni. A Közlélmézési Hivatal elnöke ha segíteni akar rajtuk itt van az alkalom, már két hónapja hiába várjuk Eszékúrol a kiutalt két és fél vagon cukrot.

Nem változik az utcai világitás. A világitást redukáló miniszteri rendelkezésre Orban Ignace mizsaki tanácsosnal Payerle Nandor rendörfőkapitány, Gantner Rezsó villamostársasági igazgató és Adorjan Emil gágyári igazgató részvételével tanácskozást folytattak. Mivelhogy a közvilágitást már előöleg csökkentették és világitási izetek igazgatói kijelentették, hogy sem a villanygyár, sem a gágyár üzemet nem fenyegetik veszély, egyelőre nem sötétítik el jobban az újvidéki utcákat.

IV. Károly király köszönete az úvidéki diákoknak. Az úvidéki királyi katolikus magyar főgimnázium VII. osztályu tanuló...

Elvesztett gyűjtőigazolvány. A Hadsegélyező Bizottság által kiállított 120 számú gyűjtési megbi- zyjás, melynek Kaiser György gyűjtött a katonák karácsonya javára, elvesztve. A gyűjtési igazolvány ennélfogva érvénytelen- nek tekintendő.

Elnémult harangok. Az Apolló mozi Rákosi és Malonyay híres színművét, az Elnémult harangok mutatta be szombtat és vasárnap.

Feljelenteni! Payerle Nándor rendőrőrkapitány a következő hírdetményt teszi közzé: A váparancsnokság folyó hó 2-án kelt 6. Gsbts. Nr. 917. számú megkeresése értelmében figyelmeztetem a város lakosságát, hogy a várost övező erdőtmenyeket és egyéb katonai létesítményeket ne rongálja.

A rekvizálás. Megirtuk, hogy gróf Károlyi György közlélmzési biztos átvette az Úvidéken folyó rekvizálásokat feletti ellenőrzést.

Ismétlően és a legnyomatékosabban felhívom mindazokat, akiknek házi gabonaszűgésétől a havi 10 kg.-ról 8 kg.-ra leszállítottam, hogy a rekvilált mennyiséget 3 nap alatt okvetlenül szállítsák be.

Csak fél kilót utalnak a hatóságú zsrból. Az egész vonalon való takarékoskodás, de főképpen a tengeri hiány arra kényszeríti a várost, hogy ezentul havonként csak fél kiló zsr utaljon ki a hatóságú zsrból.

Besszarába polgári lakosságát munkára fogták. Stockholm, jan. 5. Besszarába kormányzója elrendelte, hogy a kormányzósgában katonai szolgálatra be nem hívott férfiak, valamint a nők is 17 éves kortól 40 éves korig munkát végezzenek és pedig a Dnyeszter mellett elterülő óriási erdőségek irtásában.

Közlési díjak: 10 szög 1 korona. Minden további szög 10 fillér. Vastagabb betűből szedett szög 20 fillér.

APÓ HIRDETÉSEK. Egy nagyobb gázkályhát megvétele keres. Cím a kiadóban.

Jó házi koszt kapható Zrinyi Ilona-utca 33. sz. alatt.

A város főutcáján földszintes ház 20000 koronaért eladó.

2 butorozott zokna konyha és kamrából álló lakás kiadó.

670 szám. 1916 veghr.

Arverési hirdetmény. Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az úvidéki kir. járásbíróának 2851/1916. számú végzése következtében Dr. Krnó Milos úvidéki ügyvéd által képviselt König Adolf petróci lakos javára 284 K. 76 f. s. jár. erejéig 1916. évi Szeptember hó 30-án fogatosított biztosítási végrehajtás utján lefoglalt és 900

MARKOVITS SZ. DUSÁN Kossuth Lajos utca 37. szám.

Nézzé meg mindenki kirakalaimat: a legszebb látványosság.

Nagy választék női szövetekben, selymekben, bársonyokban a legváltozatosabb színekben és minőségekben, továbbá minden a szakmába vágó cikkekben. A szépizlésű hölgyek bevásárlási helye.

HIRDETMEY. A Putinci és vidéke „Hangya” fogyasztás és értékesítő szövetkezet (S. erém megye) azonnali beépésre üzletvezető (bolt kezdés) ki vegyásáru kereskedői szakképzettségű bir, keresletit.

Javadalmazás megállapodás szerint. Az üzlet évi forgalma 160—200 ezer korona. minimális 3000 korona ovadékt feltétele megkívántatik kitűnő bizonyítványok mellet ez azonban kevesebb is lehet.

Ajánlatok a fizetési igények felülfutése mellett egyszerű bizonyítvány másolatokkal

A putinci és vidéke „Hangya” fogyasztás és értékesítő szövetkezet elnökségéhez intézendők.

Szépségápolás. Arc masszáz, manicur, fejnás, ondulizálás, Haj, szemölcs, szepöl, mitesser, májfoli, pattanás, és mindennemű arciztatatlanság eltávolítása. Kifűnő „Melia” szepítő szerek kaphatók. Vidékeknek lakás. Levelekre válasz. „MELIA” KOZMETIKAI INTÉZET Úvidék, Erzsébetter 8. II. em. ADAMOVICS PALOTA

APÓ HIRDETÉSEK.

Közlési díjak: 10 szög 1 korona. Minden további szög 10 fillér. Vastagabb betűből szedett szög 20 fillér.

Egy nagyobb gázkályhát megvétele keres. Cím a kiadóban.

Jó házi koszt kapható Zrinyi Ilona-utca 33. sz. alatt.

A imási-utca 4. számú ház szabad kőből eladó. Bővebbet ugyanott.

A város főutcáján földszintes ház 20000 koronaért eladó. Felvilágosítást ad Schön Jenő Andrássy-ut 2. vagy a kiadóhivatal.

BELVAROS közvetlen közelében ke- resetek házat megvétele. Újabb- keletű, száraz keves szobás, de ba- rátságos kényelmes legyen. Tulajdonos 1 évig bent maradhat. Kiadóhiva- tal továbbit.

2 butorozott zokna konyha és kamrából álló lakás kiadó. Közlelebi kiadóhivatalban.

670 szám. 1916 veghr.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az úvidéki kir. járásbíróának 2851/1916. számú végzése következtében Dr. Krnó Milos úvidéki ügyvéd által képviselt König Adolf petróci lakos javára 284 K. 76 f. s. jár. erejéig 1916. évi Szeptember hó 30-án fogatosított biztosítási végrehajtás utján lefoglalt és 900

APOLLO Jan. 6. és 7-én. Szombat és Vasárnap. Elnémult harangok dráma 5 felvonásban. A román betörés előtti időből. IV. Károly király koronázása.

MARKOVITS SZ. DUSÁN Kossuth Lajos utca 37. szám. Nézzé meg mindenki kirakalaimat: a legszebb látványosság. Nagy választék női szövetekben, selymekben, bársonyokban a legváltozatosabb színekben és minőségekben, továbbá minden a szakmába vágó cikkekben. A szépizlésű hölgyek bevásárlási helye.

HIRDETMEY. A Putinci és vidéke „Hangya” fogyasztás és értékesítő szövetkezet (S. erém megye) azonnali beépésre üzletvezető (bolt kezdés) ki vegyásáru kereskedői szakképzettségű bir, keresletit. Javadalmazás megállapodás szerint. Az üzlet évi forgalma 160—200 ezer korona. minimális 3000 korona ovadékt feltétele megkívántatik kitűnő bizonyítványok mellet ez azonban kevesebb is lehet. Ajánlatok a fizetési igények felülfutése mellett egyszerű bizonyítvány másolatokkal. A putinci és vidéke „Hangya” fogyasztás és értékesítő szövetkezet elnökségéhez intézendők.